

Pleno control militar de Argentina en las Malvinas

Buenos Aires, mayo 23 (AP). Voceros militares argentinos aseguran hoy que la situación en las islas Malvinas "está plenamente controlada", mientras unidades de infantería del Ejército avanzaban lentamente para estrechar el cerco alrededor de Infantes de Marina y paracaidistas británicos que desembarcaron el viernes, en la zona de Puerto San Carlos.

La lentitud del avance, dijeron los voceros, se debe a lo escarpado de la zona y a la consistencia esponjosa y blanduzca del suelo de las Malvinas, que dificulta el movimiento de vehículos, particularmente blindados.

"Los británicos están acorralados. No tienen protección naval ni aérea; están recostados contra el mar y ahora los empujaremos con creciente fuerza", declaró un informante militar, que pidió no ser identificado.

Por su parte, el presidente Leopoldo F. Galtieri, le expresó hoy al Papa Juan Pablo II "nuestra indeclinable voluntad de apoyar todo esfuerzo que conduzca a detener un enfrentamiento sangriento".

El Pontífice había enviado mensajes tanto a Galtieri, como a la primera ministra británica Margaret Thatcher, en que pedía un cese de las hostilidades.

Ultimo comunicado

El último comunicado oficial, emitido por el Estado Mayor Conjunto esta madrugada, expresó que las opera-

Pasa a la página 33



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESEA NEGOCIAR. Buenos Aires, mayo 23 (AP). El presidente de Argentina, general Leopoldo Galtieri, expresa hoy en la Casa de Gobierno, que su país aún mantiene vivas las esperanzas de paz con Inglaterra, mediante un tratado equitativo, pero Gran Bretaña se ha mostrado hostil en las negociaciones.

\$2 mil millones tratan de obtener en Honduras

Tegucigalpa, mayo 23 (AP). El gobierno anunció hoy que realiza esfuerzos por obtener en el exterior unos 2 mil millones de dólares a fin de resolver los problemas económicos que enfrenta Honduras, a consecuencia de los precios del petróleo, la baja producción, la caída de los precios de las exportaciones y la escasez de divisas.

El ministro de Planificación Económica, Luis Roberto Flores, dijo a The Associated Press, que con ese propósito se proyecta una próxima reunión aquí con la asistencia de representantes de las principales agencias de financiamiento internacional "a fin de conocer qué es lo que pueden hacer por nosotros".

Según se informó, a la cita podrían concurrir los delegados de la Agencia Canadiense de Ayuda Internacional, del Banco Mundial, del Banco Interamericano de Desarrollo, de la Agencia de los Estados

Unidos para el Desarrollo Internacional, el Fondo Internacional de Desarrollo Agrícola y del Banco Centroamericano de Integración Económica.

Fuentes oficiales han reconocido que en los últimos cuatro años la economía hondureña viene enfrentando una inflación de casi el 40 por ciento y una tasa de desempleo del 64 por ciento, mientras que el país paga anualmente más de 150 millones de dólares en adquirir derivados del petróleo en Venezuela, México, Arabia Saudita y el Caribe.

Flores añadió que "el principal objetivo de la reunión... es el de pedir a las instituciones financieras internacionales un cofinanciamiento destinado a la aportación de las contrapartes nacionales de créditos contraídos por el gobierno de Honduras".

Explicó que "Honduras actualmente tiene aprobados alrededor de 600 millones de dólares en varios or-

Pasa a la página 34

Continúan desertando milicianos sandinistas

San José, mayo 23 (AP). El jefe del grupo de milicianos sandinistas que desertó de la guarnición de San Juan del Norte, Ciriaco González Guadamuz, se atribuyó en declaraciones ante la oficina de seguridad nacional, haber dado muerte al jefe de esa guarnición, un oficial nicaraguense educado en Cuba.

Dijo que el motivo del crimen fue el supuesto maltrato que presuntamente daba ese jefe a los guardias fronterizos, así como porque denunció a las autoridades de Managua que González, junto con otros milicianos, proyectaban desertar y trasladarse a territorio costarricense.

Papa beatifica 5 católicos en la Plaza San Pedro

Ciudad del Vaticano, mayo 23 (Latin-Reuter). El Papa Juan Pablo II beatificó hoy a cinco notables católicos en una ceremonia al aire libre realizada en la plaza de San Pedro.

Varios miles de peregrinos llenaron la plaza para la ceremonia de beatificación que confiere el título de "beatos" y es el primer paso en el camino hacia la santificación.

Entre los cinco figura Marie Ros Durocher, que creó el Instituto Mariano para la enseñanza de los jóvenes en Canadá, que integra la orden Mariana. In-

Pasa a la página 39

Por corrupción sufre Corea Sur

Seúl, mayo 23 (AP). Los 22 ministros del gabinete sudcoreano ofrecieron hoy su renuncia y el presidente Chun Doo Hwan reorganizó su maquinaria política de gobierno en un intento de acallar la indignación pública contra un escándalo multimillonario causado por préstamos irregulares en dólares.

Funcionarios dijeron que otro importante factor considerado, para reformar el gobierno fue el asesinato de 56 personas por un oficial de policía ebrio que hirió a otras 35 durante ocho horas de violencia en una población agrícola del sur.

Un vocero del gobierno dijo que el primer ministro Yoo Chang-Soon y su gabinete ofrecieron su

Pasa a la página 34

El embajador de Nicaragua aquí, Roberto Leal, dijo el viernes que los desertores habían huido de San Juan del Norte tras haber dado muerte a su jefe, y que el gobierno nicaraguense tenía pruebas al respecto.

Los once nicaragüenses, se dijo en esferas oficiales, quedaron a disposición de las autoridades de migración y probablemente serán juzgados en Costa Rica.

A Honduras en helicóptero robado

Choluteca, Honduras, 23 mayo (AP). Las autoridades informaron que interrogan a tres soldados y una mujer de nacionalidad nicaraguense que llegaron

Pasa a la página 35



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SE INFORMAN. Buenos Aires, mayo 23 (AP). Centenares de personas se reúnen a toda hora del día, frente al periódico "La Nación" de Argentina, para conocer mediante información dispuesta en tableros exteriores, los últimos acontecimientos de la guerra que se libra en las Malvinas, con tropas británicas que tratan de invadir las islas y tomarse la capital, Puerto Argentino.

Comandante Cero se va a Panamá

San José, mayo 23 (UPI). El dirigente de la guerrilla antisandinista "Comandante Cero", viajará mañana a una nación vecina, supuestamente Panamá, ante la decisión de Costa Rica de expulsarlo inmediatamente.

"Respetaré la decisión del gobierno de Costa Rica", dijo Edén Pastora, más conocido como el Comandante Cero, al enterarse de que el presidente Luis Alberto Monge, ordenó su expulsión después de una reunión del Gabinete hoy.

Pastora dijo que era una "medida política", y que viajaría a un país vecino,

que se dijo sería Panamá. El ex sandinista dijo que saldría el lunes a Finlandia para asistir a una reunión de la Internacional Socialista.

Su esposa y siete hijos se quedarán en Costa Rica.

El presidente Luis Alberto Monge ordenó hoy al líder guerrillero antisandinista abandonar Costa Rica inmediatamente y la Policía Nacional fue enviada a resguardar la tensa frontera con Nicaragua.

Monge ordenó la expulsión de Edén Pastora después de una reunión de emergencia de su Gabinete.

Pasa a la página 39

Breves Internacionales

América L. ayuda a Argentina

Washington, mayo 23 (Latin-Reuter). El Secretario de Estado estadounidense, Alexander Haig dijo hoy que había evidencia que naciones latinoamericanas habían ayudado a Argentina en su conflicto con Gran Bretaña por las islas Malvinas.

Dijo que había "alguna evidencia" de tal asistencia, pero declinó decir qué países aparecían involucrados o qué tipo de ayuda había sido proporcionada.

"Argentina tiene una serie de vecinos cercanos, históricamente cercanos, que han estado proveyendo asistencia, por supuesto, pero no creo que a niveles substanciales", dijo.

Haig dijo en una entrevista por televisión que los Estados Unidos entregaron "ciertos niveles de asistencia" a Gran Bretaña, pero se negó a dar detalles.

Lluvia daña café en Colombia

Bobotá, mayo 23 (AP). Una larga y acentuada temporada de lluvias en casi todo el territorio colombiano ha causado importantes daños a la producción del café, informaron fuentes de la Federación Nacional de Cafeteros.

Todavía no hay una estimación definitiva de los estragos causados a la presente cosecha por las lluvias, pero sólo en el departamento de Caldas, el segundo productor del país, se ha perdido por lo menos el 20 por ciento de la producción, dijeron las fuentes.

Pasa a la página 35



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ORAN POR LA PAZ. Ciudad del Vaticano, mayo 23 (AP). El Papa Juan Pablo II, acompañado (de izquierda a derecha) por los cardenales: Gordon Gray, de Escocia; Paul Primates, de Córdoba, Argentina, y

Basil Hume, de Inglaterra y Gales, oran hoy, durante una misa en la Basílica de San Pedro, para que se logre la paz en las Islas Malvinas y se evite más derramamiento de sangre.